



@复工企业：包机包专列服务来了

可临时增加航线，也可以拼机 乘客400人以上、省内出发，可定制高铁专列

目前，全国各地迎来复工复产潮。记者2月20日获悉，湖南机场集团及长沙火车南站、长沙火车站，已推出包机、包专列的服务，有客运需求的企事业单位可通过“专机”“专列”接送复工返岗人员。 ■见习记者 周可



多家航空公司推出包机业务

2月18日上午，吉祥航空联系了湖南机场集团市场部部长周蕴，表达了愿意给有需要的复工企业提供包机服务的想法。这与周蕴构想通过湖南机场集团为企业和航空公司搭建一个信息平台的想法不谋而合，“这样既给航空公司带来了客流量，又解决了员工返岗难的问题，有针对性地帮助企业复工复产。”

从萌生想法到联系各航空公司商议具体事项，再到多家航空公司推出具体政策，只花了两天时间。

截至2月19日晚，共有南方航空、厦门航空、东方航空、吉祥航空、春秋航空等18家航空公司推出客运包机、包座、加班等一系列定制服务。据了解，这是湖南机场集团首次联合多家航空公司推出包机业务。

可临时增加航线，也可以拼机

20日上午，在正式推出包机业务的第二天，湖南机场集团市场部便接到了多个咨询电话。其中一家公司想要包机从湖南长沙飞往新疆哈密，但长沙与哈密之间并未开通直达航班。针对这一情况，湖南机场集团回应，即使出发地与目的地之间未开通直达航班，也可有为需求的企业临时增加航线。

企业需求，甚至可以给不同公司提供“拼机”信息。由于包机为有偿服务，一些乘机人数较少的企业或许会有成本上的顾虑。“假如某两家企业的出行需求在同一条航线上，并且双方各自的乘机人数都不多，我们可以视其需要沟通航空公司提供‘拼机’服务。”据周蕴介绍，目前可提供包机定制服务的航空公司多采取“一事一议”模式，为有需要的企业提供个性化定制服务。



链接

18个高铁站及长沙火车站可定制复工专列

铁路部门为助力各大企业复工复产，也推出了务工专列服务。2月18日起，湖南省内包括长沙火车南站在内的18个高铁站，针对乘客400人以上、省内出发，前往已有高铁通达城市的有需求的单位，推出“定制复工专列”服务，有需求的单位可拨打0731—82670913咨询。

普铁方面，长沙火车站也推出了复工火车专列和包车服务，500人以上的，选择从长沙火车站始发到省内各地、广东省、海南省的各趟次列车，都可以拨打长沙火车站客运科电话0731—82632112申请办理卧铺专列；200人以上的团体，则可以申请办理包车服务。

联络员堵漏洞助复产

长沙经开区规模以上企业复工率达86%

本报2月20日讯 2月19日，在至简复印机再制造公司内，长沙经开区驻企防疫联络员熊浩正在对该企业防疫工作进行巡查。而在长沙经开区、长沙县，像熊浩一样的驻企防疫联络员共有309人。截至2月19日，长沙经开区234家纳入此次统计的规模以上企业中，已复工的202家，复工率达86%，产能恢复率55%。

疫情防控联络员，她为企业发放防疫中药汤剂，建立防疫微信群，并在群里及时分享各类文件通知、发布物资采购渠道信息、共享防控好做法、集体讨论企业仍存在的问题。目前，她还收集整理了千余名员工的摸排信息，发现企业各类防疫风险隐患40余个。

“长沙经开区的驻企防疫联络员都是好样的。”2月19日，至简复印机再制造公司防控负责人刘伟受访时表示。 ■记者 胡锐 通讯员 袁鸣 黄姿



2月18日上午，市民正在长沙市芙蓉区荷晏加油站旁自助洗车。 杨洁规 摄

自助洗车受追捧，给爱宠洗澡再等等

长沙部分洗车店营业，顾客量不敌自助洗车场 多家宠物医院只接待急诊

受疫情影响，长沙的洗车业现状如何？2月20日，三湘都市报记者走访长沙市区多家洗车店、修车店发现，不少店已经开门营业，但现场除了几名工作人员外，鲜有顾客。同时，记者走访长沙多家宠物医院发现，店家普遍未营业，营业的也仅接待急诊且须提前预约。

台自助洗车设备，每台设备都自带消毒功能。此前日均有百余台车来洗车，现在每天有40多辆车，“值得欣喜的是，这段期间新会员增加了不少。”

【宠物店】 只接待急诊且须提前预约

20日上午，记者电话联系了多家宠物医院，但均处于无人接听的状态。

记者联系了一家位于芙蓉广场附近的宠颐生中心动物医院，一位负责人介绍说，目前只为突发疾病或需要接种疫苗的宠物提供服务，且需要提前线上预约。对于为爱宠洗澡和购买爱宠食物的，医院暂不提供。

位于雨花区香樟路上的波波宠物医院则一直在营业，店老板杨波告诉记者，店里目前只接待熟客，且须提前预约，“如果不是特别急的事情，我们都会劝他们缓一缓。”

采访中，杨波告诉记者，受疫情影响，进店顾客并不多，但线上业务量明显增多，很多人想买猫粮狗粮和洗澡的香波，“就通过微信下单，我们再找同城配送，送货上门。”同时，门店还提供线上问诊服务。

为“留守宠物”天天上班

波波宠物医院位于香樟路，受疫情影响，店里员工均未上班，但老板杨波每天还是呆在店里，“没办法，还有3只年前开始寄养的宠物犬，主人回不了长沙，我只能帮忙照看。”

杨波说，这些宠物的主人，原本都是寄养到初八左右，但是因为疫情影响，陆续接到主人电话，都说自己暂时回不了长沙，只能继续寄养。

■记者 杨洁规 田甜

“云”上招聘 上万岗位任选

打开公众号→填写简历→网上面试……就这么简单

本报2月20日讯 线下招聘活动暂停，企业人才需求也有了变化，如何让毕业生足不出户借助网络就能找到好工作？三湘都市报记者今日从长沙理工大学获悉，该校正在举行首届视频双选会，率先在全省高校实现“无接触”招聘。此次双选会持续一周，通过“云双选、云宣讲、云签约”，为企业和学生提供更丰富的线上展示和交流平台，帮毕业生更好更快就业。

“打开公众号，点击个人中心完善基本信息，浏览就业资讯，填写简历，进入视频招聘会现场听宣讲，网上面试……”2月19日，长沙理工大学土木工程学院研究生袁航在家中轻点手指，就完成了招聘会的全部流程，并与上海一家企业进行沟通并达成初步就业协议。“原来以为疫情来了，我的就业会受影响，没想到找工作更快捷了。”

整个假期，该校招生就业处的老师联系用人单位，寻求第三方服务机构合作，协助用人单位解决网上宣讲、网上视频面试、网上签约的技术问题，打消用人单位线上招聘的顾虑。“与传统的线下招聘不同，线下招聘受场地和时间的限制比较大，一次校园招聘最多容纳300多家单位，而视频双选会参与的单位，提供的岗位更多，信息更加对称。”长沙理工大学招生就业处处长曹斐表示。

截至2月20日，本次视频双选会吸引了881家单位、479所高校，4万多毕业生关注，1.7万人参与网上招聘，目前已通过视频面试等待或正在签约的长沙理工大学毕业生就有237人。本次视频双选会将为毕业生提供就业岗位11904个。

■记者 黄京 通讯员 喻玲

【洗车店】 工人不多鲜有顾客

上午10时，记者在位于雨花区曲塘路上的新星汽车服务中心看到，店面内顾客并不多，有一台车正在修理，一台车正在洗车。“一天洗三四台车，修车的就更不用说了。”工作人员告诉记者，他们是前两天才正常开店的，目前只有4名员工在上班，顾客也是寥寥无几。

在岳麓区象嘴路上的鼎尚汽修服务连锁店，工作人员告诉记者，店内只接待线上预约的会员用户，“确保同一时段只能有一台车到店，最多的一天也才十几辆车。”

记者走访发现，多数洗车店修车店暂未复工营业。

自助洗车受市民追捧

和实体洗车店相比，疫情期间，自助洗车更受长沙市民追捧。

中午12时，记者在天心区新联路上的沃路德自助洗车场看到，场内共有8台洗车设备。正在现场自助洗车的罗先生告诉记者，他找了多家洗车店都还没开门，于是决定前来体验一番，“使用下来还不错，不用和别人接触，又没涨价，自己还搞了运动，挺好的。”

在长沙经营自助洗车场的邓先生介绍说，他们在长沙设有20个自助洗车场，投放了45